

## 时政引语

## “央行没有因中美息差感到压力。”

——中国人民银行行长周小川

引语背景：中国人民银行行长周小川21日在香港举行的亚洲金融论坛上说，虽然美国联邦储备委员会近日宣布降息，但中国人民银行并未因中美息差感到压力。他表示，由于人民币还不是可自由兑换货币，因此“现在还看不到太大的影响”，中国主要关注的还是国内的投资、消费等经济活动，当然也会跟踪观察美国的利率问题。

## “并未调低八个行业的所得税税率。”

——国家税务总局

引语背景：针对个别媒体关于国家调整部分行业企业所得税税率的报道，国家税务总局21日澄清说，税务总局日前下发的通知所调整的是应税所得率而不是企业所得税税率。虽然调低应税所得率的结果也会使企业少交所得税，但与降低税率的性质完全不同，不能等同起来。应税所得率是企业应纳税的所得额占其经营收入的比例，该比例根据各个行业的实际销售利润率或者经营利润率等情况分别测算得出，它不是企业的所得税税率。

以上均据新华社电

## 时政观点

## 慈善怎能绑定道德？

前不久不断发生“慈善风波”，引起媒体的热烈报道和人们的广泛关注。先是有北大受资助研究生中途退学，用捐助款办公司，捐助者强烈批评，并扬言要诉诸法律解决；接着有山西患病女孩被指责携带捐助余款“潜逃”，被组织募捐的网友广泛声讨；然后有湖北5名贫困大学生被指缺乏感恩意识，被取消受助资格。以上种种足以让我们思考诸如“什么是慈善”“捐助应该如何进行”的问题。

目前引起风波的慈善与捐助，带有如下特征：第一，它不是社会制度的一部分，不是依靠体制来进行，是个人自愿行为，一对一的，而且往往还是面对面的；第二，资助者和受资助者在地位和人格上不平等，他们之间的关系不是法律性、契约性的，而是未言明而约定俗成的，或者一厢情愿的；第三，受资助者在接受资助时，需要付出一定代价，这可能是自尊心，也可能是必须承担一定的人情或道德义务，比如向资助者表示感恩，向他们汇报自己的表现，或者保证自己今后也要做善事等。据此我们看到，慈善风波的出现，是由于资助者和受资助者之间对权利和义务理解不一致，而产生的误解和怨气。

捐助者和捐助组织者，在捐助时应该悄然进行，而不是以某种姿态高声喧哗此事。至于受资助者的感恩和回报，我认为这是一个道德感的问题，而不是法定责任问题。而且，从心理上说，如果我在接受资助的一开始和过程中就不得不别别扭扭、有伤自尊地作了表示，我可能会产生“双方情义两清”的感受，而如果没有勉强的表态，也许我会一辈子记住我曾经受恩。总之，我们不要把慈善捐助与道德绑在一起。

据《中国新闻周刊》

## 时政头条

奥运火炬前往台北传递的计划取消  
奥组委发言人称，造成该结果的责任完全在于台湾当局

北京奥组委新闻发言人21日在北京宣布，由于中国台北奥委会已在20日单方面终止了就奥运火炬传递活动一事的会谈，国际奥委会已决定正式取消火炬前往台北市进行传递的计划。

北京奥组委的这位发言人说，9月20日，中国台北奥委会蔡辰威来函，表明不再与北京奥组委进行火炬入台协

商，单方面终止了会谈，从而关闭了协商的大门。当晚，国际奥委会通知北京奥组委，取消奥运火炬传递入台。北京奥组委对于奥运圣火最终未能成行台北、未能满足台湾同胞热切期盼传递奥运圣火的美好愿望表示深深的遗憾。

这位奥组委发言人强调，造成这一结果的责任完全在于台湾当局。为使火炬接力能

够进入台北市传递，自去年11月以来，北京奥组委始终根据奥林匹克宪章和国际奥委会的规则，本着平等协商和积极务实的态度，通过直接会谈和函件来往等多种方式反复与中国台北奥委会进行商谈，充分表明了我方尽最大努力促成火炬传递赴台，让台湾同胞分享奥运圣火传递欢乐与激情的诚意。但是台湾当局

违反《奥林匹克宪章》规定，拿奥运圣火入台传递工作大做政治文章，对北京奥组委和中国台北奥委会已经协商一致的共识和圣火传递计划路线予以否认并不断制造各种干扰，致使奥运圣火不能赴台，造成了一个国际奥委会成员拒绝奥运圣火前往其辖区传递的前所未有的恶劣先例。

据新华社电

## 影像中国

熟睡的他是个假人  
你看得出来吗？

躺在椅子上睡觉的这个人是个仿真人像。9月21日，首届中国西安国际数字科技博览会开幕，共有400余家海内外知名企业和众多国际品牌参展。本次博览会以“数字科技创新未来”为主题，除产品展示外，还将举办动漫嘉年华、机器人竞赛、全国电子竞技运动会等活动。在参展作品中，真假难辨的仿真人像很吸引人。

新华社发

## 速览中国

## 人民币汇率中间价突破 7.51 关口，创下今年第 60 个新高

继13日突破7.52关口后，21日人民币对美元汇率中间价再破7.51关口，以7.5050创下今年以来的第60个新高，单日升值幅度达到125个基点。

## 我国出台首部邮政行业标准，快件赔偿限额最高为 5 倍资费

我国首部《快递服务》邮政行业标准21日正式公布，将于2008年1月1日起实施。据国家邮政局有关负责人介绍，在《关于发布〈快递服务〉邮政行业标准的通知》中明确了快件的赔偿限额。对于没有购买保价（保险）服务的快件，信件类继续执行按照本次服务费用（不含其他附加费用）的两倍进行赔偿的规定；包裹类按照实际损失的价值进行赔偿，但最高不超过本次服务费用（不含其他附加费用）的5倍。

## 民进党“四大天王”中的吕秀莲和游锡堃因“特别费”案遭起诉

民进党所谓“四大天王”谢长廷、苏贞昌、吕秀莲和游锡堃涉及的“特别费”案21日侦结。台湾检方21日宣布，吕秀莲和游锡堃被起诉。吕秀莲从2000年12月到2006年5月，连续收集他人消费的发票用以报销“特别费”，报销单据累计金额达563万元新台币。游锡堃从2000年10月到2005年12月，连续收集他人发票共238万元新台币来报销“特别费”。

## 重庆部分银行将第二套住房按揭首付比例提高至四成

从20日开始，建行重庆分行将按揭第二套住房的首付比例提高至四成。据悉，中国银行、光大银行、民生银行、交通银行等几家银行也在酝酿提高第二套住房房贷首付比例。据了解，建行重庆分行提高按揭第二套住房首付比例，是按总行统一部署进行的，目的是打击投机炒房行为，抑制房地产市场过热。

以上均据新华社电



电话一打 通折扣机票 到手中

24小时订票热线

96677

(省内直拨，市话收费)

400-65-96677 (国内拨打，市话收费)

网站: <http://www.6562222.com> 河南梅苑航空服务有限公司

购特价机票

赢超值积分

享精美礼品

人间美景祥润宝地 中秋佳节亲情悠远

郑州市云鹤生态艺术陵园

原五里山公墓

花园式百年福泽圣地 5000元起价

如参观有免费车辆进行门对门接送服务。

陵园地址：二七区嵩山南路袁砦 咨询电话：68905012 68905602